

最会游曝同程挖墙脚内幕 出境游竞争升级

■ 陈杰 白帆

出境自由行平台最会游创始人兼CEO张睿日前曝出同程挖墙脚内幕，而同程则在一天后公开道歉。挖墙脚的背后实则是旅游企业在出境游目的地方面的资源争夺战。自去年至今，旅游企业通过收购当地旅行社、成立分公司、申请当地旅行社牌照等方式跑马圈地，业内预计出境游目的地资源争夺将持续升级。

擦枪走火

张睿的一篇文章日前引爆业内。文章称，最会游平台游侠(境外旅游目的地当地人)信息遭同程网窃取，同程网当地人项目负责人通过这些信息向最会游用户发送招募邮件。同程旅游对此回应指出，“同程旅游的内部创业项目部获得当地导游和当地人的方式不妥当，对创业公司和当地人产生了伤害，公司已责令停止，所获数据进行删除”。同时，同程旅游向最会游道歉。不过，张睿表示最会游并不满意同程的道歉方式。

同程此次挖墙脚事件其实是国内旅游企业在境外目的地布局的一次擦枪走火。近段时间不论是收购还是合资，同程的海外布局越发明显，而途牛、携程、春秋、海涛、众信等早已开始。劲旅网总裁魏长仁对记者表示，出境游人数不断上升，市场条件符合旅游企业在境外目的地的布局。“资本市场对企业的要求是做大规模，如果前十年这样做是达不到目的的，但现在可以。”

资本入局

旅游企业争夺出境游目的地资源的方式各不相同，除了以资本的方式高调进入外，还



有不少企业借道垂直细分领域，如境外中文包车以及此次事件中提到的当地人服务。日本、韩国、泰国等国家作为中国出境游的主要目的地，成为旅企首先瞄准的领域。

同程旅游从去年开始至今在此方面动作不断。去年11月，同程旅游与日本HIS国际旅行社成立合资公司。去年12月，同程旅游则与韩国乐天共同出资成立合资公司，致力于当地旅游资源的整合与采购。今年2月初，同程旅游与玩美假期在泰国成立一家合资公司——同程玩美假期股份有限公司。三家公

司均致力于当地旅游资源的采购，共同开拓当地旅游市场。途牛则在去年上半年收购出境游及国内有限公司以1.12亿元人民币收购了日本接社JSC。两天后，万达与韩国衣恋集团成立合作旅行团。同时，去年5月携程在日本成立分公司，并在去年12月拿到日本旅行社牌照，成为中国第一家在日本获取旅行社牌照的在线旅游企业。今年1月，携程又以1.8亿美元投资印度最大的在线旅游公司MakeMyTrip。春秋集团在日本的布局更为深入，去年底宣布五年内在日本开15-20家酒店。

除了短线方面的布局，长线领域也早已有企业出手。2014年初，携程便战略投资主打北美旅游业务的途风旅游，同年9月又投资欧洲旅游市场四大批发商之一的华远国旅。途牛则在去年上半年收购出境游及国内

而今年2月，北京海涛国际旅行社股份

游批发商五洲行，并一直发力直采业务。此外，众信、凯撒等传统旅行社在欧美等地的布局更早。

竞争升级

虽然布局早已启动，新动作也不断出现，但出境游目的地资源并非易啃的骨头。

旅游百事通CEO张力表示，布局海外是趋势，目前可以分为批发商和渠道商两种。其中批发商指的是众信、凯撒，通过直接在海外布局，可以掌握产品的开发权，把控生产过程；而对于渠道商，在旅游标准化产品领域通过直采方式也可以提升利润空间。魏长仁也对此表示，通过资本的方式在境外投资或合资成立旅行社，可以更好地把控旅游产品的服务质量。而对于布局日韩泰，张睿在接受记者采访时表示，“出境游的日韩泰，就好比国内的北上广，用户行为的变化最先在这几个目的地开始，未来布局的重点一定是从近到远，接下来就是美国、澳洲和欧洲”。

然而目的地资源包括当地交通、景点、美食、WiFi等多种细分服务产品，真正整合这些资源不容易。张睿表示，旅行目的地是除了大交通、大住宿之外的第三极，是一个万亿级体量，极为碎片化、场景化、个性化、资源分散化的领域，这一领域的创业难度非常大。“只有强大的团队，想得深、跑得快才有机会，剩下的一定是炮灰。”除了分散资源的整合外，魏长仁还指出，在当地部署自己的团队也尤为关键。“没有自己的团队在目的地是很难做好当地业务的。”对此，张力也认为，目前旅游企业在境外的布局刚刚起步，并未看到实质性的成果出现，“概念大于实质”。

不过，虽然难度大，但多位业内人士均预计，未来两三年内，旅游目的地的布局争夺战将会越发激烈，对企业来说，则是早到早得。

中铁二局电务公司
南京地铁四号线项目部
获评“南京市工人先锋号”

近日，南京市总工会命名表彰了2015年度“南京市工人先锋号”优胜单位，中铁二局电务公司南京地铁四号线项目部名列其中。

南京地铁四号线设备安装工程D4-CA06标中标以来，项目部始终遵循业主对四号线建设的总体要求，以项目安全质量文明施工管控入手，加强劳动关系和谐，开展职工安全知识技能培训等“安康杯”竞赛活动；以移交供电机房、设备用房等关键节点为核心，确保工程进度、狠抓安全文明施工、和谐劳动关系；以安全知识竞赛、安全文明施工竞赛、劳动竞赛工作为契机，通过强化目标责任的管理和项目部全体员工的奋力拼搏，锐意进取，争取提前实现业主供电机房、设备用房移交节点目标，目前工程进度循序渐进。

(廖力 毛冉)

重庆大江“迈克”车桥再上“全国用户满意产品”金榜

本报讯 2015年“全国用户满意产品”揭晓授牌仪式日前在深圳举行，重庆大江工业公司生产制造的“迈克”品牌重型汽车桥再次荣膺此殊荣，充分展示了“迈克”品牌车桥的风采和魅力。

重庆大江工业公司是一家国内专业生产车桥等多种产品的大型国有企业，仅从事“迈克”品牌车桥产品研发、试制、生产已有36年历史，该公司生产的车桥产品品种繁多，现已形成了自卸车用车桥、起重机用车桥、大速比矿用车桥、特种越野车桥、湿式制动器车桥、公路客车桥、军用防爆装甲车桥、外贸车桥八大模块，上千个品种，产品谱系日臻完善，产品平台持续升级，市场用户不断延伸。其生产的车桥产品不仅主要为国内三一等知名企业提供配套，而且产品还先后出口俄罗斯、印尼、韩国以及东南亚等十余个国家。有数据显示，重庆大江生产的“迈克”品牌车桥产品被中国国家知识产权局受理、授权的实用新型技术和发明专利达到63项。为不断满足用户日新月异的需求变化和市场升级换代的新需求，公司与时俱进，拉紧创新驱动的这驾马车，持续加速、打造高端越野轮胎吊车桥和全路面起重机用桥、湿式制动器车桥、军用防爆装甲车桥、客车桥市场多吨位、系列化的产品平台，新系列产品已在过去的2015年里纷纷走出小阳线，销售数量和销售收入均呈现成倍增长的走势，公司纵深推进新产品的研发、储备、培育，为未来的发展提供了后劲。

金榜再提名。重庆大江工业公司主要负责人表示：面对行业不容乐观的市场宏观经济形势，公司将继续载着这份荣誉迎难进取，向前跨越，力争打造高精端的“迈克”品牌车桥，让更多的国内外用户享受中国制造的卓越品质、性能和服务等优势。(孙景燕)

高原之宝荣获中美欧盟三大有机认证

一、从牧场到牛奶，全程没有环境污染

高原之宝牦牛乳业是中国牦牛行业的领军企业。2016年1月，高原之宝荣获美国有机食品认证和欧盟有机牧场认证，至此，高原之宝已斩获中国、美国、欧盟三大有机认证，这在国内外食品行业均属凤毛麟角。

2016年2月1日在高原之宝荣获三大有机认证的新闻发布会上，记者获悉，高原之宝近年来在严把品质的道路上埋头疾行，荣获三大有机认证是既在意料之中，也在情理之中。

二、牦牛是全球三大源种动物之一，没有基因污染

牦牛与企鹅、北极熊并称为世上仅存三大源种动物，其基因从未经过人类改良。牦牛奶的安全和珍稀可见一斑。

高原之宝还在其牧场严格执行自然放养的标准，牧场上的牦牛绝不食用任何人工饲料，真正远离基因污染。

三、制度加信仰，确保产品没有抗生素污染

高原之宝致力于打造从源头到餐桌的品质保障体系，严禁人工种植牧草，严禁使用化

肥和农药，严禁对牦牛使用抗生素，从制度上保证了产品不受农药和抗生素的污染；有着虔诚信仰的藏民，绝不会恶意破坏原奶的品质，这成为制度保障的有力补充。

从牧场到物种，从物种到牛奶，高原之宝牦牛奶在高端消费品市场倍受追捧，并成为牧区人民致富创收的坚实保障，这里面既有国家产业政策的引导，也有市场与消费趋势的推动，更有高原之宝人勤勉创业的坚持。

(靳全红)

从“走出去”到“留下来”： 河南出实招激发农民工创业热情

■ 付昊苏

在河南省2016年“春风行动”启动仪式上，火热的求职应聘场面之外，创业项目推介、扶持政策咨询、担保贷款发放等平台前排起的长队，成为独特的风景，彰显了农民工返乡创业的高涨热情。

农民工朱海华，前些年也曾是“10万建筑大军出太行”中的一员，2012年他返乡创业，办起了养鸡场，如今收入达到60万元。

“以前是打工挣钱、回家过年，就是说打工挣的钱只够过年花，过完了年还得出去打工。”朱海华笑着说，“现在自己创业，既不用背井离乡，也能有稳定的高收入。”

在创业担保贷款发放平台，朱海华登记了相关信息，领到了一张银行卡，等信息核实完毕后，卡里便会充入10万元政府全额贴息贷款。

“有了这笔钱，我就能把鸡棚从4个扩大到6个，到时候年收入就能达到100万元了！”朱海华有点兴奋地说。

引导帮助农民工返乡创业，是劳动力大省河南新时期的新思路、新举措。10年前，各地鼓励从土地上解放出来的农民工“走出去”就业，而如今，随着经济形势的变化，吸引农民工“留下来”创业就业成了新风向。

河南省人社厅农民工工作处处长吕志华说，河南现有外出农民工2814万，其中相当数量在长三角、珠三角等东南沿海地区务工，近年来返乡的农民工越来越多，引导他们在家乡创业就业，既是保障民生、维护稳定的要求，也是助推河南经济发展的重要手段。

为了有效引导帮扶农民工返乡创业，河南有关部门推出了一系列新举措。

为加强创业培训，河南着力师资队伍建设，全省创业师资规模达到600多人，开发了创业培训网络管理系统和考勤监控系统，创业培训质量明显提升。2015年全省开展创业培训16.2万人次。

为加大创业资金支持，河南会同银行签署战略合作协议，进一步降低贷款门槛和融资成本，优化贷款流程。2015年，全省新增发放创业担保贷款121亿元。

此外，不同级别的创业孵化基地、不同部门举办的各类创业大赛，有力烘托了大众创业、万众创新的火热氛围。

在创业政策、措施不断完善的同时，河南有关部门也将创业的宣传和引导“战线”不断前移，走到群众身边。这些细节的把控，让原本遥不可及的政策真真切切地来到群众面前，让真招、实招落了地，见了效。

河南省人社厅厅长刘世伟说，2016年，劳动力大省河南还会继续促进就业创业，完善落实扶持创业的各项优惠政策，帮助大中专学生、返乡创业农民工等城乡各类群体自主创业，加强创业服务，促进新业态创业，着力打造经济发展新引擎。

专利拍卖招商公告

于家庭洗澡间或公共浴池中资助式搓澡时使用。

4.一种治疗咽喉炎的喷雾制剂及其制备方法(ZL201510301367.1)

本专利由蜂胶、白酒和蜂毒等调制而成，其能够有效治疗咽喉炎引起的咽喉各种不适症状，起到疗效确切，杀菌消炎，稀释痰液，清热解毒，无毒副作用的效果。具有广泛的市场前景。经济效益广大。

5.一种自动吸塑冲床(ZL201520285143.0)

本实用新型涉及自动控制领域，是一种自动吸塑冲床，解决了现有吸塑冲床精度不高，效率低等问题。该自动吸塑冲床通过设置自动控制程序，使吸塑工作实现自动化，提高产量与效率，减少人力。

6.一种中药组方、排毒液及其制备方法(ZL20151049366.9)

本发明提供一种中药组方、排毒液及其制备方法，由多味纯中药按一定比例研制而成。本发明的中药组方、排毒液及其制备方法具有用药安全、方便、成本低的特点。具有广泛的市场前景。经济效益广大。

7.一种多用途炒菜机(ZL2012103702115)

本专利由搓澡件固定座、连接杆和手柄构成。其功能齐全，而且变换方式多，不仅使用起来特别舒适，而且也能大大地提高搓澡效率，不用电，不用任何动力，环保节能。适合

本专利集自动烹饪、爆炒、煎、炸、烤、蒸、煮、爆、炖等多功能于一身；内锅可用铝合金、陶瓷、玻璃等材质，其结构合理、热效率高、功能多用、节能、简便易操作、洗刷方便等特点。具有广泛的市场前景。

8.耐酸性改善的水性双组份烘烤型汽车罩光清漆及其制备方法(ZL201210207069.2)

本技术制备的小轿车罩光清漆相比目前国内外市场上使用的清漆，大大降低挥发性有机物的排放且漆膜有良好的耐酸性，而制备工艺简单且原材料成本低，此专利已在美因国授权且正在欧洲申请。因此本技术具有极大的开发潜力。

9.一种可更换刷片的节能式牙刷(ZL201520545591.0)

本专利刷底的周边上设有向上再向内收口的上封边，上封边的中部设有固定扣，刷底与上封边组成内槽，内槽内设有刷片，刷片更换拆装方便，使用效果好。具有结构简单，节能环保，经济实惠等特点。

10.多功能防护服(ZL201520002309.4)

本专利技术做成的防护服主要运用于消防员装备，可使消防员身处火海而不伤，久处

高温环境作业，还有防寒挡风防水救生等多种功能，简单实用。具有广泛的市场前景。经济效益广大。

11.用于皮肤疾病治疗的镊子(ZL201420609181.3)

本专利集平头镊、尖头镊、镊孔和放大四种功能于一体，该专利组织损伤非常小，操作针对性强，内容物取出彻底，皮肤修复快，并可根据皮损大小，内容物多少用平头镊双侧同时施压排出内容物。

12.一种多功能防暴处突棍(ZL201520561077.6)

本专利融合各种警棍的功能为一体，填补了现有警棍的单根尺寸小、两根组合在一起操作不便、功能单一、携带不方便、设计、结构、重量不合理等缺陷。其均衡了重量分配，使操作感更加舒适。具有广泛的市场前景。

13.携带qepA3新基因的质粒片段(ZL201510415087.3)

本发现一方面对从基因水平上探讨细菌耐药性转移的分子机制具有重要的理论和实践意义；另一方面为临床用药提供了一定的指导作用，减少某些抗菌药物的使用，防止耐药细菌的爆发性流行。

浙江丰利超微粉碎设备进军俄罗斯

日前，国家高新技术企业浙江丰利粉碎设备有限公司生产的一套QWJ气流式涡旋微粉机，经专程前来公司的俄罗斯客商现场试机、验收合格，发往俄罗斯。

这是丰利公司继CWM-80型超级涡流磨销往俄罗斯的又一种超微粉碎设备受到俄罗斯客商的青睐。设备将用于蔬菜、干果、可可壳等食品的超微粉碎深加工。超细粉碎是近年来随着材料工业的发展而迅速发展起来的一门新技术，目前已在食品行业得到广泛应用。

作为高档超微粉碎设备的首创者，浙江丰利研制成功的国家专利产品气流式涡轮微粉机，集粉碎与气流分级双重功能于一体，粉碎效率高，可自由调节产品粒度，分级效果理想，进料量均匀且可调节，散热性能好，适合加工多种物料，对热敏性和纤维性物料均能胜任，产品粒度均匀，能粉碎到微米级和亚微米级粒度，是当前性能好、效率高的节能理想微粉生产设备。

标志着我国粉碎工业取得突破性进展的CWM-80型超级涡流磨系国家重点新产品、国家火炬项目，该机拥有世界上最先进的机理——超声波粉碎和喷射功能，能产生高频振动，连续工作，具有同时进行干燥和粉碎的双重功能。不但粉碎率高，粉体粒度细，能耗小、噪声低，还能自动调节细度。尤其对特殊物料和热敏性物料的粉碎，能加工一般微粉机难以粉碎的韧性、纤维性、热敏性和含水较高的潮湿物料的超细粉碎。

咨询热线：0575-83105888、83100888、83185888、83183618

网址：www.zjfengli.com

邮箱：fengli@zjfengli.cn